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XVIII. 

POUŤ DOBRÉ VŮLE

NEJDEK

16. a 17.6. 2007
17.6. Neděle
Pódium U ŠKOLY (na nám. Karla IV.)
10:00  Koncert ZUŠ Nejdek
11:00  DDM 
12:00  Walda gang
14:00  Prohrála v kartách
16:00  Petr Bende

Kino
15:00  PiDivadlo – Kráska a zvíře

ulice Bratří Čapků
10:30, 11:30, 14:30  šermíři Savioli

Stará tržnice
12:30, 13:30, 15:30  Pouličníci 
Po oba dny na Staré tržnici
Trh a řemesla – dráteník, kořenář, keramika, 
staročeské trdlo, košíkářka, OS Dětská Radost)

Více informací o XVIII. Pouti dobré vůle na straně 2w w w . n e j d e k . c z

Městská policie informuje

Pomoc v hmotné nouzi

Nabídka prezentace v propagač-
ních materiálech Nejdecka

Ekookénko – nebezpečné odpady

Šumný Nejdek 
O nejdeckém (ne)hradu

Charitativní koncert  
– Superstar

Rozhovor s kronikářem města

Křižák obecný a křižáčí výzva

UVNITŘ LISTU Sobota 16.6.
(na nám. Karla IV.) Pódium U ŠKOLY

Rozmarýnka  10:00 
Trepka  12:00

Jablkoň  14:00
Pod černý vrch  16:00
Václav Neckář  17:30

KD Nejdek
Pouťová veselice  (Ještěřice)  20:00  

Klubíčko – disco (Dan Marek), vstupné: 50 Kč

ulice Bratří Čapků 
– u domu č. p. 591  15:00 

Slavnostní odhalení pamětní desky
Heinze K. Henische nejdeckého rodáka, 

spisovatele a vědce
– v parku před budovou Policie ČR

šermíři Savioli 11:30, 13:30, 15:30
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Starosta 
Johangeorgennstadtu

zavítal do Nejdku
Dne 15. května proběhlo první společ-
né setkání vedení města s panem Hol-
gerem Hascheckem, starostou našeho 
partnerského města Johanngeorgen-
stadtu. Toto město leží na sasko-české 
hranici v jižní části okresu Aue-Schwar-
zenberg. Setkání vyvolal právě starosta 
pan Hascheck. Projevil zájem o pro-
hloubení vzájemné spolupráce mezi 
oběma městy. Celé setkání bylo vedeno 
v přátelské atmosféře s oboustranným 
zájmem o aktivní spolupráci.  

XVIII. Pouť dobré vůle

Městská policie Nejdek informuje
Vážení občané, je to již delší dobu, kdy jsme vám na těchto stránkách přinášeli infor-

mace z dění naší složky. Tento stav bych chtěl napravit a informovat vás o důležitých 
událostech v našem městě.

Od 1. dubna 2007 jsem byl Radou města pověřen řízením Městské policie Nej-
dek. Zároveň jsem byl jmenován manažerem prevence kriminality, což mimo jiné 
obnáší přípravu projektů v této oblasti pro naše město ve spolupráci s odborem pre-
vence kriminality Ministerstva vnitra ČR, Krajským úřadem Karlovarského kra-
je a jinými subjekty v rámci celé ČR zabývajícími se touto činností. Na naší MěP 
vznikla v měsíci dubnu dvojčlenná skupina strážníků, která se bude odborně vzdě-
lávat v oblasti prevence kriminality a tyto znalosti poté uplatní na přednáškách ve 
všech místních školských zařízeních od MŠ po SOU. Dne 24. dubna již tito stráž-
níci provedli první besedu s dětmi v MŠ Závodu míru, odloučené pracoviště. Na 
začátek června připravujeme ve spolupráci s SDH Nejdek a Pozorka, OO PČR  
a zdravotníky z DZZS v Nejdku Dětský den pro děti z nejdeckých mateřských škol.

O víkendu 16.6. a 17.6. proběhne v našem městě tradiční Pouť dobré vůle. Tak jako 
každý rok zajišťujeme uzavírku komunikací, prodejní místa a výběr poplatků za ně. 

Závěrem bych chtěl všechny občany našeho města požádat o laskavost. V případě jakých-
koliv problémů, podnětů nebo stížností mě prosím navštivte v mé kanceláři nebo mě kon-
taktujte na mém e-mailu j.sekot@nejdek.cz či na tel.čísle 353 240 140. Městská policie je tu 
pro vás. Děkuji za pochopení. Jan Sekot, strážník pověřený řízením MěP

I letošní rok nejdecké centrum ožije hud-
bou, divadlem, stánky a milými lidmi. Jako 
tradičně se bude konat již XVIII. Pouť 
dobré vůle, letos ve dnech 16. a 17. června. 
Na náměstí Karla IV. vyroste pódium, na 
kterém se bude odehrávat hlavní program. 
Sobota 16. června se ponese v duchu folku. 
Vašim uším polahodí hudba nejdecké sku-
piny Trepka a rytmicky vás rozproudí Jabl
koň. Zlatým hřebem dne bude vystoupení 
Václava Neckáře a jeho skupiny, před nímž 

si budete moci poslechnout ostrý rockový 
nátěr s převahou smyčců, lidovými texty  
a živelným pódiovým projevem skupiny 
Pod Černý vrch. Večer si budete moci zatan-
čit na pouťové veselici v Kulturním domě, 
kde k tanci a poslechu bude hrát Ještěřice. 

Nedělní hudební odpoledne bude patřit 
rockové muzice. V pravé poledne se roze-
zní tóny brilantního matuškovského reviva-
lu Walda Gang. Po nich vystoupí skupina 
Prohrála v kartách, která v loňském roce 
předskakovala na turné Divokého Billa. 
Pouť vyvrcholí vystoupením výjimečné-
ho skladatele, muzikanta a zpěváka Petra 
Bendeho a jeho bandu. 

Na Pouti dobré vůle nesmí a nebudou chy-
bět vystoupení nejdeckých dětí. Své umění 
předvedou děti z Domu dětí a mládeže  
a PiDivadlo představí svou novu pohádku. 
Při koncertě ZUŠ Nejdek zaměřeném na 
jazzovou a populární hudbu se představí 
žáci a učitelé ze Základní umělecké školy. 
V sále ZUŠ bude od 10:30 do 16:00 ote-

vřena výstava prací žáků výtvarného oboru 
ZUŠ Nejdek. Tuto výstavu si můžete pro-
hlédnout pouze do konce školního roku. 

Na Staré tržnici (prostranství vedle pa-
pírnictví Uhlík) vyroste historické tržiště 
s ukázkami práce dráteníka, košíkářky, 
kořenářky a keramických výrobků. Řeme-
slné výrobky se budou i prodávat. V neděli 
zde budete moci zhlédnout táborské Pou
ličníky, kteří vám písničkami představí 
polozapomenutý žánr městského folklóru.

Nově bude do programu vtažena i ulice 
bratří Čapků. V sobotu u domu č.p. 591 
proběhne slavnostní odhalení pamětní des
ky Heinze K. Henische, nejdeckého rodá-
ka, spisovatele a vědce. V zeleném „parčí-
ku“ naproti budově Policie ČR budou po 
oba dny probíhat souboje a vypravěčská 
pásma spolku šermířů Savioli. 
Věříme, že každý najde v programu poutě 
to, co pohladí jeho duši. Přijďte se příjemně 
pobavit, odpočinout si a setkat se s přáteli. 
Ing. Dita Rindová, vedoucí odboru kultury

Ilustrační foto

V příštím čísle Nejdeckých listů se 
dočtete o hornických slavnostech, které 
město Johanngeorgenstadt připravuje. 
Pro mnohé z vás se možná stanou inspi-
rací k tomu, jak příjemně strávit svůj 
volný čas návštěvou tohoto města.

Jan Drobil, starosta

V době konání XVIII. Poutě dobré vůle budou od 15.6., 18:00 
do 17.6., 20 hodin pro automobilový provoz uzavřeny tyto ulice:

NÁMĚSTÍ KARLA IV. – od křižovatky s ulicí Poštovní až po křižovatku s ulicí Nerudovou a od Zlatého 
klokana až po křižovatku s ulicí Bratří Čapků; NÁDRAŽNÍ – od náměstí Karla IV. až po křižovatku s ulicí 
Rooseveltovou; DVOŘÁKOVA – část u parku s parkovištěm; SOUDNÍ – v celé délce; BRATŘÍ ČAPKŮ 
– od služebny OOP ČR k náměstí Karla IV.
ŽÁDÁME VÁS O PŘEPARKOVÁNÍ SVÝCH VOZIDEL Z PROSTORŮ UZAVŘENÍ,  A TO DO 15. ČERV-
NA 2007, 18:00 A O RESPEKTOVÁNÍ DOPRAVNÍHO ZNAČENÍ V CELÉM UZAVŘENÍ, SCHVÁLE-
NÉM MM Karlovy Vary, DI OŘ PČR, KSÚS. Děkujeme, Městská policie Nejdek

19.6. od 15:00 v kinokavárně – 4. jednání Zastupitelstva města
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POMOc V hMOTNÉ NOUZI
Milí spoluobčané, jak jsme vás již informovali, od 1.1.2007 vyšel v platnost nový zákon 

č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, čímž se zároveň zrušil zákon č. 482/1991 Sb., 
o sociální potřebnosti, ve znění pozdějších předpisů. Co to pro vás znamená v praxi?

Částka, kterou náš odbor před platností nového zákona měsíčně vyplácel, byla jed-
norázová a poslední termín k vyplacení byl 30.4.2007. Podle nového zákona je mož-
nost zažádat si o příspěvek na živobytí, doplatek na bydlení nebo o dávku mimořádné 
okamžité pomoci. O této změně byl každý klient písemně vyrozuměn. Přestože se již 
čtyři měsíce vyplácí podle nového zákona, není všem dostatečně jasná výše přiznané 
dávky. Občané se pak mylně domnívají, že za sníženou částku může příslušná sociální 
pracovnice. Z tohoto důvodu se pokusím první dvě jmenované dávky srozumitelněji 
vysvětlit. Základní informací je, že veškeré podklady pro výpočet dávky doloží žadatel. 
Ty se zanesou do počítače a program, který je jednotný pro celé území ČR, jej vyhod-
notí a dávku buď zamítne, nebo určí její výši. A co je ještě důležité připomenout? Tento 
zákon vychází z principu, že každá osoba, která pracuje, se musí mít lépe než ta, která 
nepracuje, popřípadě se práci vyhýbá.

Doplatek na bydlení – může si o něj zažádat pouze ten, kdo pobírá z úřadu práce pří-
spěvek na bydlení. Kromě tohoto dokladu je nutné přiložit doklady o výši měsíčních 
příjmů všech osob společně posuzovaných, tedy žijících ve společné domácnosti (a kaž-
dé 3 měsíce toto opakovat). Měsíčním příjmem rozumíme mzdu, rodičovský příspěvek 
v mateřství, sociální příplatky z úřadu práce, přídavky na děti, starobní důchod, částečný 
nebo plný invalidní důchod, případně prodej nemovitosti… Uvedu konkrétní případ, částky 
zaokrouhlím: Ve společné domácnosti bydlí 2 dospělí a 5 dětí, tj. posuzuje se k výpočtu 7 
lidí. Ze zákona činí částka na živobytí celkem 16.000 Kč. Od ní se odečte veškerý příjem  
a příplatek na bydlení z úřadu práce. Program sám spočítá odůvodněné náklady na bydlení 
(podle rozměru bytu, lokality, počtu společně posuzovaných osob…) a vyhodnotí žádost. 
V tomto případě byl spočítán a přiznán doplatek ve výši 3.000 Kč. Neplatí, že tato část-
ka bude stále stejná. Je ovlivněna nejen již zmiňovanými faktory, ale i obdobím (topná 
– netopná sezóna, počet dnů v měsíci, náklady za energii, atd.). Doplatek na bydlení nemusí 
být přiznán, pokud žadatel již pobírá příspěvek na živobytí, a to v dostatečné výši.

Příspěvek na živobytí – opět se posuzují všechny osoby žijící ve společné domácnosti 
nejen s trvalým pobytem. Nezbytnou součástí žádosti jsou doklady o měsíčních příjmech 
všech osob, které tvoří okruh společně posuzovaných osob, tyto je potřeba dokládat 
každé 3 měsíce. Částka životního minima může být zohledněna snahou klienta najít si 
práci (řádný doklad o hledání práce je podmínkou). Od této sumy odečteme skutečné  
a doložené příjmy rodiny. Vzniklý rozdíl je roven příspěvku na živobytí. Opět ukáži na 
konkrétním příkladu: Ve společné domácnosti žijí 2 dospělí a 4 děti ve věku 12 – 17 let. 
Životní minimum dané státem pro rok 2007 je pro celou rodinu 14.000 Kč. Příjmy za 
měsíc jsou kolem 10.000 Kč. Přiznaný příplatek na živobytí činí tedy cca 4.000 Kč. 

Jak jsem v úvodu naznačila, člověk, který si práci hledá a najde, by se měl mít lépe 
než ten, který se o to nesnaží. Nový zákon chce osoby s malými příjmy motivovat, chce, 
aby se občan sám aktivně snažil zajistit si prostředky vlastními silami k uspokojení svých 
životních potřeb.  Ing. Soňa Taušková, ved. odboru sociálních věcí a školství

NaBíDKa MOžNOSTI PREZENTacE v propagačních materiálech Nejdecka 

V minulém čísle Nejdeckých listů jsme vás informovali o tom, že město Nejdek získalo dotaci na tvorbu a vydání propagač-
ních materiálů Nejdecka. Budou se tvořit letáky o Nejdku, Nejdecku, historických atraktivitách, kulturním a aktivním životě 
a také s turistickými informacemi. Každý turista uvítá komplexní informaci o možnostech ubytování, stravování, půjčování 
sportovních potřeb, opravnách atp. Obracím se proto na vás, vážení podnikatelé, abyste zvážili možnost být uvedeni v tomto 
materiálu. Bude to přínos nejen pro turistu, ale především pro vás, místní podnikatele. Svá stanoviska a informace, které 
byste chtěli v letáku uvést, noste prosím do Infocentra Nejdek či zasílejte e-mailem na d.rindova@nejdek.cz. 
Děkuji a těším se na spolupráci s vámi.  Ing. Dita Rindová, vedoucí Odboru kultury
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NEBEZPEČNÉ ODPADY – KAM S NIMI?
Neházejte zářivky do popelnic, nefunkční zářivky a výbojky 

nepatří do kontejneru se směsným komunálním odpadem, pro-
tože z nich mohou při rozbití unikat nebezpečné látky. 

Správným místem pro vyřazené světelné zdroje (trubicové 
zářivky, kompaktní úsporné zářivky a výbojky) je sběrný dvůr For-
tygo, s.r.o., v ulici Závodu míru čp. 443, který slouží jako mís-
to bezplatného zpětného odběru elektrozařízení z domácností. 
Kromě vysloužilých televizorů a ledniček tady můžete bezplatně 
odevzdat i zářivky nebo úsporky. Najednou lze přinést maximálně 
třicet kusů, ale po předchozí dohodě s provozovatelem sběrné-
ho dvora jich můžete vrátit i více. Tyto světelné zdroje však musí 
být celé a fyzicky nepoškozené. V případě fyzického poškození 
je město likviduje za poplatek jako odpad. Místa zpětného odbě-
ru mohou bezplatně využívat i právnické a fyzické osoby opráv-
něné k podnikání, aniž by se musely v případě odevzdání zářivek  
a výbojek prokazovat dokladem. 

Dalším místem, kde je možné zdarma odevzdat použité zářiv-
ky, jsou prodejny, ve kterých jsou tyto výrobky zakoupeny. Mají 
povinnost zákazníka o způsobu a možnostech zpětného odběru 
použitého elektrozařízení informovat a zároveň převzít od něho 
tolik kusů použitých světelných zdrojů, kolik kupuje nových. V pří-
padě, že zákazník  tuto informaci nedostane, je prodejce povinen 
od něj stará elektrozařízení odebrat v neomezeném množství, aniž 
by jejich odběr vázal na nákup nových výrobků. Poslední prodejci 
pak mohou tyto odebrané světelné zdroje odevzdat v nejbližším 
sběrném dvoře.

Systém bezplatného odběru použitých elektrozařízení, kte-
rý zajišťují společnosti EKOLAMP, Asekol a Elektrowin, snižuje 
počet černých skládek a šetří obcím peníze. Kolektivní systém 
EKOLAMP vybavuje sběrné dvory speciálně označenými kovo-
vými nádobami a zajišťuje jejich výměnu za prázdné. Nepoško-
zené světelné zdroje jsou pak na náklady EKOLAMPu přepravo-
vány k recyklaci. 

Město Nejdek má zájem, aby se množství odevzdaných po-
užitých lineárních a úsporných zářivek stále zvyšovalo. Proto 
uzavřelo smlouvu o zpětném odběru s kolektivním systémem 
EKOLAMP. Pomoci můžete i vy – žádnou zářivku ani úsporku 
neházejte do popelnice nebo do kontejneru. Tam se s největší 
pravděpodobností rozbijí. Pokud se však v nepoškozeném sta-
vu dostanou k recyklaci, bude možné z nich více než devade-
sát procent materiálu (sklo, hliník) využít.

Ekolamp s.r.o., Korytná 47/3, Praha 10 - Strašnice

ODPaDOVÝ DEN
Dne 24. dubna 2007 jsme ve spolupráci s vedením města uspo-
řádali odpadový den. Zaměřili jsme se především na informo-
vání občanů o možnostech a hlavně o významu třídění odpadů.  
V našem stánku na náměstí Karla IV. jsme měli množství pro-
pagačních materiálů o třídění  a zpětném odběru. Jsme rádi, že 
většina kolemjdoucích reagovala na tuto kampaň pozitivně. 

Třídění papíru, plastů a skla je pro ně už samozřejmostí. Našli 
se i lidé, kteří tyto komodity netřídí a vyjmenovali nám spous-
tu důvodů proč ne. Myslím, že hlavním důvodem je spíše jejich 
pohodlnost. Pro vaši představu o významu  třídění přidám něko-
lik čísel – za I.čtvrtletí roku 2007 jsme v Nejdku vytřídili celkem:

 24,158 tun  papíru
 0,852 tun  plastů
 0,200 tun  nápojových kartonů
 13,976 tun skla

Pro úplnost připomínám, že do žlutých nádob na tříděné plasty 
je možno ukládat i nápojové kartony (od mléka, džusů apod.).

Další významnou komoditou v oblasti třídění odpadů je zpět-
ný odběr vyřazených, nefunkčních elektrospotřebičů. Spousta 
lidí už o možnostech zpětného odběru základní informace má, 
někteří i osobní zkušenost (uložili do sběrného dvora vyřazenou 
lednici, pračku, televizi nebo počítač). Doplním ještě, že do zpět-
ného odběru patří i drobné spotřebiče z domácností jako např. 
fén, vysavač, rychlovarná konvice, holicí strojek, mobilní telefon 
apod. a dále i vyřazené zářivky. Specializované firmy, které je od 
nás odebírají, je rozeberou a využijí pro další zpracování. Je tedy 
velká škoda, když je občané vyhazují do popelnic.

Vyřazené elektrospotřebiče můžete bezplatně odevzdat ve sběr
ném dvoře firmy Fortygo, s.r.o., v Nejdku, Závodu míru 443.

Kam s objemovým odpadem?
Znovu všem připomínám, že objemný odpad (vyřazený nebo 

poškozený nábytek, harampádí z půd a ze sklepů), stavební 
suť, staré elektrospotřebiče, pneumatiky apod. NEPATŘÍ DO 
POPELNIC ANI VEDLE NICH!

Ve městě funguje sběrný dvůr Fortygo, s.r.o., Závodu míru 443, 
Nejdek, kde tento odpad přijímáme. Abychom vyšli občanům 
vstříc, rozšířili jsme provozní dobu sběrného dvora: 

 Po, Út, Čt, Pá 6:00 – 14:30
 St 6:00 – 18:00
 So 8:00 – 12:00

Zdeňka Prokopová, Fortygo, s.r.o.
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Mít ve městě svém starý hrad, postesk- 
 nu si, bylo by tolik romantické! Nej-

dek jej v pradávných dobách míval. Jeho 
počátky sahají až do období kolem roku 
1250. Dnes z něj, bohužel, zbyla jen věž. 
Nejčastěji nazývaná Nejdecká (pro lidi 
bez fantazie) nebo Černá (pro barvosle-
pé) nebo také hradní románsko-gotická 
věž (pro intelektuály). 

Nejdecká věž je symbolem města, hrdě 
se tyčí na skalním ostrohu na severní 
části náměstí nad kostelem sv. Martina 
a řekou Rolavou. Můžeme ji  též nazývat 
zvonicí, protože je k tomu účelu užívána  
a ve svých útrobách má mimojiné zavěšen 
vzácný renesanční zvon z roku 1579, kte-
rý je dílem pražského zvonaře Brikcího 
z Cymperka. 

Ale zpět k hradu. Hrad totiž tak trochu 
souvisí s původem našeho města. Vznik 
města (tedy spíše osady) není dosud uspo-
kojivě doložen (to zní tajemně) ovšem 
jeho vznik byl podmíněn existencí hradu 
kontrolujícího cestu z Chodova přes Kruš-
né hory do Saska, tvrdí historici.

Hrad vybudovaný na skalnatém ostro-
hu nad řekou Rolavou je poprvé zmiňo-
ván se dvěma vesnicemi roku 1341 jako 
nové léno Konráda Plika z Plikenštejna. 
Jeho syn Petr roku 1340 koupil blízké 
Jindřichovice. Jako podací pán kostela sv. 
Martina v Nejdku je zmiňován ještě roku 
1361.  Proč tolik letopočtů? Dokazují nám 
historicky to, že již tehdy existovala v pod-
hradí osada s kostelem – Nejdek (nazý-
vaného v pramenech nejčastěji Neydek či 
Neudek).

Kdo byl Brikcí z cymperka?
Slávu a jmění rodu povznesl Brikcí, který za svého působeni mezi lety 1553 – 1590, které mu vyneslo šlechtický predikát  
„z Cymperka“, zhotovil na 80 zvonů do nejrůznějších svatyň pražských i daleko na venkov. Vynikající jsou jeho figurální 
epitafy, nápisové a znakové. Ve zvonařství pokročil Brikcí v tvarování zvonů i ve výzdobě. Na plochách zvonů vytvářel vlysy 
s biblickými výjevy podle reprodukcí obrazů Hanse Behana či Tritony a putti (nahé andílky) podle předloh Dürerových 
a hlavně norimberského Petra Flötnera. Dával na ně medailóny s portréty panovníků, znaky nápisové, kartuše i odlitky 
jáchymovských medailí. Používal často téhož modelu (Vraždění nemluvňátek, Svatba v Káni, Obrácení Šavlovo, Milosrdný 
Samaritán) a po vzoru západních konvářů, jako byl Francois Briot či Kaspar Enderlein, na zvony včleňoval i svůj portrétní 
medailón a šlechtický znak. Byl vzdělaný, měl krásně vázané knihy. Zemřel za moru roku 1599.

Nejdecký zvon má nápis vztahující se k smrti Kryštofa Šlika staršího. Zvon nechala podle jeho pokynů a podle přání svého milova-
ného muže ulít jeho manželka Barbora Šliková (a zase ta romantika). Na zadní straně jsou písmena C.S.S. zu P. a šlikovský erb.

Domov je dílo, překrásné stejně jako přetěžké.
A každodenní. 
Miroslav Horníček O Nejdeckém (ne)hradu – kapitola I.
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Hrad představoval dvojdílnou dispo-
zici – jádro a předhradí a řadil se spíše 
ke skromnějším hradům šlechtického 
založení, takže žádný Karlštejn to nebyl. 
Jak jsem již řekla, pozůstává nyní z něho 
pouze mladšími úpravami (věž je nižší  
a má oproti původnímu ochozu špičatou 
střechu) postižená věž, neboli hranolový 
bergfrid (tzn. samostatně stojící věž ve stře-
dověkém opevnění, pro ty kteří toto slovo 
běžně nepoužívají) v čele jádra, jehož stís-
něný palác se dnes projevuje pouze zahlou-
bením v hradní skále. Hranolová věž má 
půdorys lichoběžníku, takže při pohledu 
od jihu lze současně vidět její čtyři hrany. 
Nejlépe to uvidíte ve směru z Dvořákovy 
do Žižkovy ulice. 

Jádro odděloval od nerozsáhlého před-
hradí šíjový příkop. Dalším šíjovým příko-
pem, který předhradí chránil proti skláně-
jícímu se temeni ostrožny, nyní prochází 
vozovka Žižkovy ulice. Pod hradem byl do 
západní fronty náměstí situován kostel sv. 
Martina biskupa, původně gotický, nyní 
v pozdně barokní podobě z let 1755 – 
1757. Skládá se z obdélné lodi, půloválné-
ho kněžiště, na boku má sakristie (přilehlá 
chrámová místnost sloužící k uchovávání 
bohoslužebných předmětů a rouch) a ora-
toř (modlitebna, vyšší oddělené místo  

Velká prázdninová SOUTĚŽ:
Nakreslete, jak vypadal nejdecký hrad!

Přečetli jste si o historii nejdeckého hradu, který spočíval na skalním ostrohu? 
Jak asi vypadal, kolik měl věží a střílen a padacích mostů? Necháme to na vaší fantazii. 
Nakreslete nám, jak asi vypadal nejdecký hrad podle vás! 
Neumíte kreslit? Nevadí! Můžete zkusit vytvořit nejdecký hrad na skalním ostrohu 
pomocí kouzel počítačové techniky formou fotografické reprodukce. 
Velikost obrázku max. A3, věk neomezen. Nejlepší práce budou vystaveny na radnici 
v galerii „Na schodech“ a tři vylosovaní obdrží sladké ohodnocení! 
Obrázky odevzdávejte nejpozději do 10. září 2007 na podatelně Městského úřadu. 
Napište nám k nim své jméno, věk a adresu. Budeme moc rádi. Hezké prázdniny!

v kostele). Hlavní průčelí má trojúhelníko-
vý štít a plastické členění – toskánského 
řádu. Ve štítě je nika a po krajích křídla 
tvaru úseků volut (tzn. závitnice – spirá-
lový závit, naplocho stlačený a se středem 
vystupujícím jakoby tlakem vpřed).

Hradní skála se dříve pro svoji podobu 
s mužskou hlavou nazývala „Knížecí nos“. 
V hradní skále je od roku 1999 umístěna 
deska Ignáce Sichelbartha, původní vpad-
lina je po odstraněné Schillerově desce.

Most pod hradní věží přes řeku Rolavu 
vznikl někdy po roce 1900, je železobe-
tonový s betonovým zábradlím ve středu 
vypjatým do nízkého oblouku, s „prořezá-

vanými“ hexagonálními (šestihrannými) 
otvory.

Největším tajemstvím ovšem je, kdy, jak 
a proč hrad zmizel. Možná jej přestěhoval 
kouzelník Merlin, možná jej nechal zmi-
zet David Copperfield…Tak dobře, to asi 
nebude úplně ono. Předpokládalo se, že 
byl zbořen za třicetileté války, ale historic-
ká fakta (nuda, nuda, nuda) spíše ukazují, 
že byl zchátralý a nedostačující prostoro-
vě a možná jeho části použil Černín pro 
stavbu zámku. Ale o tom si zašumíme zas 
někdy příště.

Na procházku vás vzala 
Monika Drobilová
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Jak jste se dostal do Nejdku? Vzhle
dem k vašemu věku by možná bylo 
na místě, abych se zeptala, jak se sem 
dostali vaši rodiče...
Žiji zde od narození, tedy od roku 1983. 
Pakliže bych se měl dotknout lokálního 
původu mých předků (a vezmu to zeširo-
ka), neměl bych opomenout, že pocházejí 
z oblasti východních Čech – Dobrušky  
a Třebechovic pod Orebem, odkud odchá-
zeli v pobělohorské době kvůli svému 
náboženskému přesvědčení (byli totiž 
evangelíci). Po několika místech pobytu 
zakotvili na počátku 19. století v Zelově 
(poblíž Lodže v dnešním Polsku), původ-
ní české kolonii, kde je mimo jiné slyšet 
čeština dodnes. V letech 1945 a 1946 se 
jako reemigranti (to platí jak o matčině, 
tak také o otcově linii) navraceli do Čech 
a jejich novým domovem se stalo Tepel-
sko, kde se narodili oba moji rodiče. Otec 
bydlí v Nejdku od roku 1969, matka se 
sem přistěhovala o několik let později. 
Spolu se starším bratrem jsme vyrůstali 
již v tomto městě. 

Jak dlouho se zajímáte o historii? 
Historie mne začala zajímat na základní 
škole, od páté třídy byl dějepis součás-
tí učebních osnov a dá se říci, že hlubší 
zájem o minulost se začal projevovat 
právě v této době, kdy mi bylo jedenáct 
dvanáct let. Mému srdci nejbližší se staly 
české (respektive i československé) dějiny 
a zůstaly jimi doposud.
 
Kdy jste se začal zajímat o historii 
Nejdku? 
Lze to klást rovněž do tohoto období, při-
čemž na sklonku základní školy a přede-
vším pak na Gymnáziu v Ostrově se mi 
výrazně rozšířily obzory poznání k histo-
rii Nejdku. Dějiny města, v němž pobý-
vám, mne uchvátily, byly pro mne velmi 
přitažlivými, nejbližší živou ukázkou toho, 
co se dříve dělo, jak se žilo atd. Zkrátka 

jsem hledal odpovědi na různé otázky, 
které se vztahovaly ke zdejšímu kraji.      
 
Dvanáct let je poměrně málo... při
vedl vás snad k historii někdo z kan
torů? Nebo blízký příbuzný? Známý? 
Povězte nám o tom.
Na tom má bezesporu vliv několik osob. 
V páté třídě základní školy jsem měl na 
dějepis paní učitelku Martu Královou, 
která mne přivedla k dějepisu jako před-
mětu takovému. Minulost Nejdku mi pak 
po tři roky až do svého odchodu v roce 
1998 osobně přibližoval pan František 
Ulma, který mi byl doporučen panem 
Karlem Uzlem starším. Pan Ulma, známá 
zdejší osobnost, přispíval dlouhá léta do 
tehdejšího Nejdeckého zpravodaje mno-
hými články, ve kterých vycházel z němec-
kého originálu Pilzovy kroniky. Přestože 
byl mezi námi věkový rozdíl více než 
sedmi desítek let, navzájem jsme si rozu-
měli, dokázal mne svým výkladem velice 
zaujmout. Jemu patří náležité poděkování 
za mé první krůčky po stopách historie 
Nejdku.      

a Vaše záliba v historii pokračova
la i během studia na gymnáziu. Kdy  
a díky komu, nebo čemu, jste se utvr
dil, že chcete studovat historii i dál, 
na vysoké škole?
Právě pouto k regionální historii a cel-
kově k historii obecně mě přivedlo na 
Gymnáziu v Ostrově k volbě dějepisu 
jako maturitního předmětu a další studijní 
směřování na vysokou školu humanitního 
charakteru. Třídní profesor Jiří Fresser 
byl zároveň vyučujícím dějepisu a semi-
náře z dějepisu, jeho přístup k probírané 
látce mne ještě více podnítil v nakročené 
cestě. Po maturitě v roce 2003 jsem byl 
přijat ke studiu na Filozofické fakultě Uni-
verzity Karlovy v Praze (obor historie), 
kde se pochopitelně zájem soustředil na 
nejnovější české dějiny (19. a 20. století). 

Studium mi přineslo a stále přináší další 
rozhled a souvislosti, neboť historii poli-
tického, hospodářského, sociálního nebo 
kulturního vývoje můžeme brát a posuzo-
vat z několika různorodých hledisek. His-
torie je tématicky tak rozsáhlým oborem, 
že lze vybírat z nepřeberné studnice nabí-
zených informací.
   
Vím, že jste se účastnil různých sou
těží a rozhodně s úspěchem. 
Soutěže hrály u mne vždy význačnou úlo-
hu. Když jsem navštěvoval pátý ročník 
základní školy, probíhala právě na dru-
hém stupni školy vědomostní historická 
soutěž, která šla napříč dějinným vývo-
jem, světovými a českými dějinami. Získal 
jsem v ní první místo a tento úspěch jistě 
znamenal nemalý impulz do budoucna.
Na gymnáziu jsem se pro změnu zapojil 
do 2. ročníku mezinárodní soutěže Eusto-
ry, v jehož českém národním kole jsem 
obsadil jedno z předních míst a díky tomu 
jsem se na týden podíval do Lotyšska. 
Zavítali tam také vrstevníci – soutěžící 
z jiných evropských zemí – Německa, 
Norska, Slovinska aj. a společně jsme 
strávili nezapomenutelné dny. Tématem 
pobytového workshopu bylo seznámením 
se s politikou, kulturou a historií tohoto 
pobaltského státu, který jsme procestovali 
doslova křížem krážem. Měli jsme mož-
nost pobesedovat třeba s jedním tamním 
ministrem nebo se spisovatelkou.       

Teď už nám povězte, jak jste se dostal 
ke kronikářství města.
Na jaře roku 2000 jsem se zúčastnil výbě-
rového řízení na post kronikáře města, 
pozdějším rozhodnutím Rady města jsem 
byl pověřen zpracovávat roční záznamy. 
Pokračuji v obsahovém dělení kapitol 
předchozími kronikáři, snažím se tak  
o jistou míru kontinuity. V letošním roce 
dovršuji zápisy několika let najednou a 
zároveň bych je rád již konečně přepsal 

Pojem kronikář vzbuzuje jistě v každém představu pamětníka  
a starce. Nejdek patří k výjimkám a já si troufám napsat, 
že možná máme nejmladšího kronikáře v celé České repulice. 

V roce 2000 byl na základě výběrového řízení 
Radou města pověřen vedením kroniky pan Pavel andrš.

Pavel Andrš se narodil roku 1983. Vystudoval gymnázium a v současné době 
studuje obor historie na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy.

chceme vás s nim seznámit, s jeho publikační činností, bohatými zkušenostmi  
a neobyčejnými zálibami. On nám na oplátku poví něco o kronice města Nejdku.
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do knižní formy, a to po nutném schvá-
lení Radou města nebo Zastupitelstvem 
města. Vedle toho bych rád zmínil o tom, 
že pan Michálek pořizuje videokamerou 
záběry ze života Nejdku.

Můžete čtenáře seznámit s vaší publi
kační činností?
V letech 2003 až 2005 vycházely v Nejdec-
kých radničních listech „Proměny Nejdku“. 
Tento cyklus porovnávání dvou fotografií 
z různých období začal připravovat Zde-
něk Pánek, po němž jsem převzal na rok 
a půl tvorbu textových příspěvků. Několi-
krát se v tomto periodiku objevily přehledy 
o vývoji obyvatelstva či domovního fondu. 
V roce 2003 vyšly Dějiny města Nejdku do 
roku 1923, u nichž v tiráži figuruje také mé 
jméno. Na konci roku 2005 byla vydána 
obrazová publikace Takový byl Nejdek, na 
které jsem se autorsky spolupodílel se Zd. 
Pánkem a M. Michálkem.

Vím, že jste jedním z členů občan
ského sdružení JoN – „Jde o Nejdek“. 
Tuším, že dokonce jedním ze zaklá
dajících členů. Řekněte nám o vaší 
činnosti v tomto sdružení.
Ano, patřím k jeho zakládajícím členům 
(od 1999), vlastně i nejmladším, současně 
v něm zasedám jako člen výboru. Nynější 

hlavní cíl (oprava místní křížové cesty) 
není však jediným bodem našich snah. 
V rámci fotografické dokumentace zachy-
cuji již řadu let město hlavně po stránce 
změn (výstavba, demolice, rekonstrukce). 
Mimoto jsme také spolupracoval s dalšími 
na zřízení a odhalení kamene s pamětní 
deskou nejdeckému rodákovi, štkpt. Ota-
karu Korcovi či na ortofotoplánu města 
z loňského roku. 

Od kdy je vůbec nejdecká kronika ve
dena a kdo se na ní autorsky podílel?
Naše město se může pyšnit ručně psanou 
kronikou, která spadá ještě před rok 1900, 
přesněji k roku 1898. Prvním, kdo se chopil 
kronikářského pera, byl jistý ředitel nejdec-
ké spořitelny Josef Göttl. V roce 1909 ho 
vystřídal učitel Josef Pilz, autor výše zmí-
něných Dějin města Nejdku z roku 1923. 
Pilzovo jméno je s kronikou spojeno až do 
jeho smrti v roce 1941. V letech 1943 až 
1945 nebyla vedena, což je jistě nesmírná 
škoda. Stránky německé, kurentem psané 
kroniky byly doplňovány zajímavými foto-
grafiemi nebo novinovými výstřižky. Tyto 
svazky jsou uloženy ve Státním okresním 
archivu v Karlových Varech, naopak pová-
lečné kroniky v Archivu při Městském 
úřadu. Do roku 1951 pocházejí česky psa-

né listy od akademického malíře Václava 
Nedbala (otce herce Miloše Nedbala), 
následující desítky let jsou spjaty se jmény 
např. Jiřího Bureše, Marty Dvořáčkové, 
Václava Eisnera či Václava Nohejla.

NěcO KE KRONIcE
Záznamy obecního (městského) kroni-
káře se řadí k jednomu z četných prame-
nů ke studiu nejnovějších dějin. Zacho-
vávají informace pro poučení dalších 
generací, spravují o místních záležitos-
tech na pozadí těch celostátních. Jsou 
přínosným dobovým svědectvím uply-
nulých věků, zrcadlem doby. Kouzlo 
minulosti v sobě ukrývá též autorův 
rukopis, svazky mohly být doprovázeny 
i fotografiemi nebo kresbami ze života 
obce. V současnosti převažují stále více 
zápisy v elektronické podobě nad kla-
sickou formou ručně psaných knih.
V českých zemích se obecní kroniky 
začaly houfně zavádět ve 20. letech 
minulého století (přispěl k tomu zákon  
č. 80/1920 Sb. o pamětních knihách obec-
ních, který nařizoval povinnost ji vést), 
ale mnohde již existovaly podstatně dří-
ve – především ve větších centrech.     

Pavlína Schwarzová

Pátrací služba ČČK
Jednou z činností, jejíž prostřednictvím přicházejí občané do 

kontaktu s Českým červeným křížem, je tzv. pátrací činnost, kte-
rou provádí Odbor pátrací služby Úřadu ČČK. Legální oprávnění 
této činnosti zaměřené na ochranu a pomoc osobám postiženým 
ozbrojenými konflikty je zakotveno v 36 článcích Ženevských 
konvencí a v Dodatkových protokolech z r. 1977. Pátrací činnost 
velice úzce souvisí se vznikem hnutí Červeného kříže spojeného 
s myšlenkou odstranění nebo zmírnění fyzického utrpení. Pát-
rací služba rozvíjí tuto původní myšlenku s cílem odstranit psy-
chické strádání lidí, kteří v důsledku válečných událostí, nebo za 
jiných závažných okolností ztratili spojení se svými nejbližšími.

Ještě i dnes, po více než 50 letech od konce 2. světové války, 
pomáhá ČČK najít příslušníky rodin, které ve válce ztratily spojení. 
Žádostí o pátrání po osudu přichází stále velké množství, zejména 
z USA. Dostáváme také mnoho žádostí od našich občanů, kteří 
pátrají po svých příbuzných jak v Evropě, tak i v zámoří. 

Válka však je přítomna i v dnešní době. V souvislosti s kon-
fliktem v bývalé Jugoslávii pomáhala pátrací služba ČČK doru-
čovat tzv. rodinné zprávy ČK do oblastí, kde nefungovaly běžné 
komunikační prostředky. Během konfliktu jsme zprostředkovali 
předání více než 20 tisíc zpráv. Rodinné zprávy jsou však předá-
vány i do dalších konfliktních oblastí (Afghánistán, Abcházie, 
Čečensko, Angola, Kongo, Súdán, Keňa, Somálsko a další).

Více informací o činnostech pátrací služby ČČK, s kým spolu-
pracuje a čeho se tato činnost netýká se dovíte na  www. cck-cr.cz 
nebo na internetové adrese: holubova.ivana@cck-cr.cz.

Místní skupina ČČK Nejdek
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Relaxační studio SluNeČNIce
Závodu míru 636, poliklinika Nejdek

•masáže: klasickou, reflexní terapii, tsuboterapii, 
thajskou, shiatsu, zeštíhlující (anticelulitidní),  
neurodistenzivní, tělový peeling, horkými kameny

•relaxačně-rekondiční pobyty
•rekondiční cvičení
•dárkové kupony
•konzultace (relaxační metody,  
antistresové techniky,  
životospráva apod.)

NABÍZÍ

Objednávky (jednotlivci, 
kolektivy) na tel. 775 155 703 

(Mgr. D. Vítůvová)



ČERVEN 2007 NEJDECKÉ LISTY11

Desatero při napadení klíštětem
1. Klíště obecné, velký roztoč, který může ohrozit naše zdraví, 

bude toto léto díky předešlé teplé zimě útočit ve větší míře 
než obvykle. Proto než vyrazíte do přírody za jakýmkoliv úče-
lem, přizpůsobte své oblečení nejen počasí, ale též možné-
mu útoku těchto velmi „přítulných“ parazitů.

2. Vedle ochranného oblečení (vysoká obuv, světlý oděv s dlouhý-
mi rukávy a nohavicemi) je dobrou prevencí též používání repe-
lentních přípravků proti klíšťatům.

3. Po návratu domů vždy oděv vytřepte a prohlédněte celý těles-
ný povrch.

4. Při nalezení přisátého klíštěte postupujte takto: Na klíště naka-
pejte dezinfekci (Jodisol®, Betadine®) a po 1 min. otáčením 
proti směru hodinových ručiček nebo kývavým pohybem za 
pomoci kleštiček na klíšťata jej opatrně vyndejte. Při zákroku 
používejte raději rukavice a po odstranění klíštěte ranku ošet-
řete opět dezinfekcí.

5. Nikdy na klíště nekapejte olejíčky! Zvyšuje se tím riziko uvol-
nění patogenních látek z klíštěte a riziko nákazy z eventuálně 
nakaženého klíštěte.

6. Klíště vhoďte do igelitového pytlíku a rozmáčkněte. Při pode-
zření na infikované klíště můžete pro svoji jistotu tohoto roztoče 
poslat na parazitologii, kde určí riziko nákazy. Nesmí být však 
rozmáčknuté či spálené.

7. Ranku pozorujte. Pokud se okolí ranky zbarví do 10 až 14 dnů 
červeně, od centra se začne plošně šířit a okraje budou více 
zbarveny než střed, může se jednat o nákazu boreliózou.

8. Při příznacích chřipky, nejčastěji 7 až 14 dní po přisátí klíštěte, 
se tento stav přisuzuje 1. stádiu klíšťové encefalitidy. Nebez-
pečné je tento stav přecházet. Druhé stádium nastává po urči-
té době klidu (pár dní) a projevuje se prudkými bolestmi hlavy, 
horečkou a zvracením.

9. Při podezření na jakékoliv projevy jak boreliózy či encefalitidy 
je nutné vždy vyhledat lékaře. Jedinou ochranou proti klíšťo-
vé encefalitidě je očkování. Proti borelióze zatím není možné 
se u nás očkovat.

10. Očkování proti klíšťové encefalitidě sestává ze 3 očkovacích 
dávek. Mezi první a druhou dávkou je interval 4 – 12 týdnů, 
mezi druhou a třetí 9 – 12 měsíců. Přeočkování se provádí  
v tříletých intervalech po základním očkování.

PharmDr. Eliška Fejksová

PODěKOVáNí
Děkujeme manželům Jandovým a všem 
zaměstnancům hotelu SCHWARZ v Nových Hamrech
za vstřícnost, ochotu a obětavost, se kterými o nás pečovali 
ve dnech 11. – 13.4. 2007. Bezvadné ubytování, výborné jíd-
lo, k dispozici bazén a příjemná cena za celý pobyt.
Zároveň chceme poděkovat za možnost využívat dlouhodobě 
bazén při výuce plavání našich dětí a za profesionální přístup 
Markéty Štěříkové, která byla dětem po 10 lekcí trenérkou  
i kamarádkou.

Děti a zaměstnanci MŠ Nejdek, Nerudova 930 

Poděkování za odborný a profesionální zásah
dne 3. dubna 2007 dobrovolnému hasičskému sboru pod vede-
ním velitele zásahu Jiřího Mlatečka. 

Vřele děkují manželé Kovaříkovi, Pozorka č. 73

Křížem krážem Křižákem
9. a 10. května se žáci ze ZŠ náměstí Karla IV. zúčastnili přes
polního běhu. Na „Křižáku“ běželo celkem 240 borců. Přípravný 
ročník, prvňáci, druháci a třeťáci vyrazili na trať dlouhou 500 m, 
čtvrťáci a páťáci bojovali na trati dlouhé 1000 m. Závodilo se 
s velikým nasazením, někteří závodníci předvedli vynikající výko-
ny i přes nepřízeň počasí. A proto i ti, kteří nevyhráli, mohou být 
na sebe pyšní. Dokázali se překonat a bojovat sami se sebou. 
Všem, co se na závod přihlásili, patří pochvala, protože někteří 
poprvé oblékli startovní číslo a vyběhli na svůj první závod.

První ročník projektu „Křížem krážem Křižákem“ se vydařil. 
Všichni závodníci doběhli do cíle a nikdo se nezranil. Na závěr 
je zapotřebí poděkovat vedení školy za podporu projektu, tříd-
ním učitelkám, že své žáky přivedly a pečlivě připravily na start, 
a pořadatelům, bez kterých by závod nemohl být odstartován.

Výsledky: 
500 m – přípravný ročník: 1. Fáberová Štěpánka, 2. Lutsak Vik-
tor, 3. Lanzendörfer Jakub; 1. ročník chlapci: 1. Hoger Michal, 
2. Štěrba Patrik, 3. Hampl Matěj; 1. ročník dívky: 1. Smoluchová 
Eliška, 2. Jopková Amálie, 3. Koutová Míša; 2. ročník: 1. Polášek 
Roland, 2. Bystřický Jan, 3. Marek Ondřej a Dragoun Šimon;  
3. ročník chlapci:1. Červený Robin, 2. Jílek Jan, 3. Vosmek 
Jakub; 3. ročník dívky:1. Hütnerová Kamila, 2. Pachtová Míša, 
3. Luxová Květa.

1000 m – 4. ročník chlapci: 1. Laštovka Jan, 2. Němec Jakub, 
3. Novák Marek; 4. ročník dívky: 1. Volfová Veronika, 2. Kocho-
vá Anežka, 3. Krůtová Dominika; 5. ročník chlapci: 1. Kuruc 
David, 2. Turek Pavel, 3. Duchoň Tomáš; 5. ročník dívky: 1.Kasi-
čová Petra, 2. Valachová Marie, 3. Brzáková Jitka

Pavlína Spaziererová

Badminton
28. – 29.4. 2007 se konalo Mistrovství ČR v badmintonu katego-
rie U17 v Hradci Králové.
3. místo ve čtyřhře zde vybojovala nejdecká Marcela Nesvedová.
Marcela startovala letos již na svém třetím Mistrovství ČR (dospě-
lí – Český Krumlov – 9. místo, U19 – Praha – 9. místo a ve své 
kategorii medaile). 
Marcela touto cestou děkuje svým sponzorům a trenérům.

Stanislav Newiak, Jiskra Nejdek

Školní hřiště
Při naší základní škole existuje školní hřiště, které žáci využívají 
při tělesné výchově a slouží ke hrám dětem ze školní družiny.
Hřiště je od 16 do 21 hodin otevřeno pro veřejnost. 

Na hřišti platí zákaz kouření, vodění psů, ničení sportovního 
zařízení. K udržování pořádku jsou zde instalovány odpadkové 
koše.

Přes všechna upozornění dochází neustále k porušování těchto 
zákazů (nejvíce o sobotách, nedělích a svátcích) a škole vznikají 
velké materiální škody (rozbitá okna, utrhané hromosvody, poni-
čené oplocení).

Žádáme proto všechny občany, kteří zde sportují (ale i kolem-
jdoucí), aby dohlédli na ty, kteří na hřišti nesportují a nechovají se 
tak, jak by měli. Hřiště bude pod větší kontrolou Městské policie.

 Mgr. Igor Gubič, ředitel ZŠ Nejdek, nám. Karla IV.
PODěKOVáNí
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VZPoMÍNÁME

Dne 
15. června 
2007 
uplyne 
první 
smutný 
rok, 

kdy nás navždy opustil 
náš milovaný tatínek, 
dědeček a manžel pan 

Jaroslav lukeš
Stále vzpomíná manželka 

a syn s rodinou. Kdo jste ho 
znali, vzpomeňte s námi.

Dne 5.5. 2007 
uplynuly dva roky 

od úmrtí paní 

Margity lukešové
Stále vzpomínají děti 

s rodinami.

Čtvrtek 14. června, 17:00, RC Zvoneček, Indiánské lapače snů
Tematická výtvarná dílna pro nadšence-indiány od 7 let, poplatek za materiál 40 Kč. 
Bližší informace a rezervace podá lektorka kurzu Andrea Holzknechtová (604 474 614). 

Sobota 23. června, 13:00 – 19:00, 
Indiánský den. Planina znějících bubnů 
Pro všechny, kdo mají rádi přírodu a romantiku Divokého západu, připravu-
je naše sdružení již potřetí ve spolupráci s městskou knihovnou, skauty, ČČK  
a mnoha dalšími dobrovolníky Indiánský den. Na stezce rudého muže najdete úko-
ly známé i úplně nové, dotvoříte opravdový totem, ochutnáte pečené chřestýše  
a svezete se na mustangovi. Přijďte v indiánském či westernovém oděvu, máte nárok 
na zvýhodněné vstupné! Náčelník a jeho kmen vás očekávají před svými stany. Podrob-
nosti na plakátech ve městě.

Prázdninové výhledy 
Nápadů a plánů máme přehršel: Díky pracovitosti místních občanů nás v Tisové v dohled-
né době čeká otevření dětského hřiště pod tratí, v červenci vyrážíme opět na zájezd do 
Liberce a okolí, v srpnu organizujeme hrátky pro děti na dostizích v Děpoltovicích.

Informace o akcích u lektorek, místa na víkend v Liberci (27. – 29.7.) rezervujte a zálo-
hu složte do konce června u Marcely Marešové. Přejeme krásné letní dny všem našim 
příznivcům. Dětský svět Nejdek 

Občanské sdružení Dětský svět informuje o aktivitách pro rodiny s dětmi

Tamtamy se rozezní
Dům dětí a mládeže Nejdek 

pro vás  připravuje na léto 2007 

PŘíMěSTSKÝ TáBOR
Bude probíhat formou výletů v rámci 
poznávání známých i neznámých míst ve 
dnech 2. – 10.7. s tímto programem:
2.7. – Klášterec nad Ohří (návštěva zám-
ku a aquaparku),
3.7. – Výlet na rozhlednu Pajndl (opékání 
vuřtů + tábornické dovednosti),
4.7. – Mar. Lázně (prohlídka města),
9.7. – Koňská farma Děpoltovice (prohlíd-
ka areálu, jízda na koni),
10.7. – Karlovy Vary (prohlídka města a ná-
vštěva vyhlídky Diana).
V rámci celého týdne bude probíhat sou-
těž o nejlepší fotografie, za které budou 
autoři odměněni. Záloha na jednotlivé 
dny: 150 Kč, na celý tábor 600 Kč (dopra
va + poplatky), vyúčtování každý den.
Výlet na Pajndl – vuřty s sebou.
Přihlášky musí být odevzdány a záloha za
placena do 20.6. 2007 v kanceláři DDM 
– ZŠ Karlovarská. 
Přihlášky jsou k dispozici: kancelář DDM 
ZŠ Karlovarská, kancelář ZŠ náměstí, 
www.zskarlovarska.cz
Info: tel.: 353 825 039, 723 720 478, 
e-mail: ddm-nejdek@mybox.cz
Přihlaste se včas – termín do 20.6.2007
Podrobnější informace jsou uvedeny pří-
mo na přihlášce.

Čarodějná noc páťáků
Od 23.4. do 30.4. probíhal na prvním stup
ni naší školy „Čarodějný týden“.

Děti plnily několik úkolů: vyzdobit si tří-
du, udělat čarodějné koště a spočítat všech-
ny čarodějnice, které ve škole jsou. Celé 
čarování jsme zakončili „Čarodějnou nocí 
páťáků“ z 29.4. na 30.4. Všechny čaroděj-
nice a čarodějové se shromáždili před ško-
lou v 19:30. Přivítaly je čarodějnice – paní 
učitelky. Nejprve si připravili jeskyni na 
spaní a pak už následoval čarodějný pro-
gram – štafety na košťatech, písničkové posezení, kouzelné malování, tajemné hledání při 
svíčkách a strašidelná pohádka na dobrou noc. Ráno si děti udělaly snídani a vydaly se do 
přírody. Velkou zásluhu na přípravě měly paní učitelky Kellerová, Šimková a Krejčová.
Do konce roku nás ještě čeká vyhodnocení výtvarné soutěže „Moje maminka“,
sportovní dopoledne v rámci dětského dne,školní výlety, čtenářská a dopravní soutěž.  
O všech akcích prvního stupně vás informujeme na našich internetových stránkách.

Hana Dlouhá, ZŠ Karlovarská
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Dne 7. června2007 uplyne 
100 let od narození pana 

Karla Borovičky 
a 27 let od úmrtí paní 
Heleny Borovičkové.

S láskou na své rodiče 
vzpomíná dcera s rodinou.

VZPoMÍNÁME

Dne 8. června 2007 
uplyne 10 let  od úmrtí

Ph.Dr  eddy Markuskové
Kdo jste ji znal, 

vzpomeňte s námi.
Manžel a děti

25. května 2007 
uplynulo 10 let 
od úmrtí pana 

Josefa Žižky
Vzpomíná manželka 

Aurelia Žižková a příbuzní

Dne 
1. června 
2007 
uplynou 
dva roky, 
kdy nás 
navždy 

opustil náš milovaný manžel,
tatínek, dědeček 

a pradědeček pan 

Jaroslav Novák
S láskou vzpomínají 

manželka, děti Míra, Eva, 
Dáša a Jarka s rodinami.

Křižák obecný a křižáčí výzva

Snovejte pevné křižáčí sítě a rozhoďte 
je tak, abyste do nich zachytili staré foto-
grafie z Křižáku, zejména snímky stopa-
desátiletých kapliček s původními dřevě-
nými polychromovanými reliéfy, na nichž 
byly zobrazeny poslední dny života Ježíše 
Krista. Pokud na fotografii bude zvěčněn 
i některý Váš příbuzný, známý nebo skupi-
na osob, nevadí, takový obrázek je někdy  
i cennější. Podívejte se do alb a krabic se 
starými fotografiemi, ptejte se kohokoliv, 
zda o takové vzácnosti neví. 

K čemu ji potřebujeme? Ještě letos na 
sklonku roku vyjde péčí města Nejdku 
padesátistránková knížka Křížová cesta  
v Nejdku. Bude to dárek občanům k slav-
nostnímu otevření obnovené křížové ces-
ty v příštím roce. Do této publikace právě 
tyto fotografie, pocházející z let zhruba 
1890 – 1960, si potřebujeme zapůjčit. Se 
svolením vlastníka fotografie ji pro potře-
bu této knížky oskenujeme a ihned ji maji-
teli vrátíme. Jeho jméno pak bude v kníž-
ce uvedeno. A pokud by byl k dispozici  
i negativ, to by už převýšilo naše očekává-
ní. Prosíme, abyste své úlovky oznamovali 
na Odboru kultury Městského úřadu, který 
sídlí v Infocentru v budově kina, abychom 
mohli s vlastníkem snímku ihned jednat. 

Jako pobídku k vašemu „lovu“ otisku-
jeme fotografii zastavení č. IX na nejdec-
ké křížové cestě, pořízenou před rokem 
1960. Získala ji letos v květnu tříčlenná 
delegace občanského sdružení JoN až  
v Drážďanech, kde byla návštěvou na po-
zvání rodiny Waldöstlových. V knize Ději-
ny města Nejdku od Josefa Pilze se dozví-
te, že rod Waldöstlů je úzce spjat s historií 
nejdecké křížové cesty. Někdejší městský 

soudce Franz Waldöstl, představitel města 
Nejdku do roku 1842, to byl, kdo uskuteč-
nil záměr mecenášky Anny Häcklové na 
zřízení křížové cesty na tehdejším Střelec-
kém, dnes Křížovém vrchu. 

O rodu Waldöstlů Vám sdělíme další 
zajímavosti v některém z příštích čísel 
Nejdeckých listů. Zatím pilně tkejte sítě 
a lovte!

Mgr. Milan Michálek,
oS JoN – „Jde o Nejdek“

Milí křižáčci, v minulém čísle jsem vám popřál pevnou pavučinu. 
A už ji potřebujete!

aKcE PRO SENIORY
Seniory zveme na zájezd do zooparku 
v Chomutově, který se uskuteční 23.6. 
2007. Odjezd z Nejdku bude v 10:00 z auto-
busového nádraží, se zastávkou u Rolavy. 
Poplatek 40 Kč.

Turistická vycházka po Krušných horách, 
připravená paní Váchovou, bude 13.6. 
2007. Odjezd vlaku směr Pernink je v 10:28 
z Nejdku a délka procházky bude cca 12 km.

Přejeme všem účastníkům připravených akcí 
příjemnou pohodu a těšíme se na další setká-
ní až v měsíci září. Rada Klubu seniorů

UPOZORNěNí 
zdravotně postiženým

Zájezd do Klatov se koná 9.6.2007
Odjezd od Vlnapu v 8:00, zastávka na sídlišti. 
Členové platí 50 Kč, ostatní 100 Kč. Děti do 
15 let zdarma. Ještě několik míst je volných, 
přihlásit se je možné u paní Biňovcové.
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Krajské muzeum Karlovarského kraje
MUZEUM NEJDEK

nám. Karla IV. 238, tel. 353 925 702 
St – Ne 9:30 – 12:00, 13:00 – 16:30

Stálá expozice s národopisnými 
sbírkami z Nejdecka a Krušnohoří.

VÝSTAVA

Budovatelský plakát – do 10.6. 2007

Fotogalerie ZELENÁ SEDMA
nám. Karla IV.241, tel. 353 925 216

Otevřeno Po – Pá 8 – 17 hodin

VÝSTAVY

Momenty a momentky – do 18.6. 2007
Výstava fotografií Mgr. Karen Vimmerové 

Zvířata v lese – od 19.6. do 27.7. 2007
Výstava fotografií Václava Suchého

Kulturní dům NEJDEK
8.6. od 19:00 – SUPeRSTAR

Z. Drda, B. Zemanová, K. Zaňková
Pěvěcká třída Š. Leitgebové

Kapela AS Band

Charitativní koncert pro dětskou radost
Vstupné 200 Kč, k stání 160 Kč

Více na straně 7 

Kino NEJDEK
nám. Karla IV. 241, 362 21 Nejdek

Tel. 353 240 135; tel/fax 353 925 708
Kontakt – P. Schwarzová (736 679 260)

PŘEDSTAVENÍ PRO MŠ 
A PŘEDŠKOLNÍ DĚTI

22.6. 2007 v 9:30 – Pásmo pohádek 
Vstupné 10 Kč

ZÁVĚREČNÝ KONCERT ZUŠ

20.6. 2007 od 17:30 (velký sál kina)

KRUh PŘÁTEL hUDBY
Informace o předplatném na 30. koncertní 

sezónu – Infocentrum Nejdek, tel.: 353 925 708, 
736 679 260, e-mail: p.schwarzova@nejdek.cz

MINIGALERIE
řezbářství a uměleckých řemesel – vlakové 

nádraží Nejdek, tel. 353 826 189, 737 576 772
Otevřeno: Pá, St, Pá 13 – 16 hodin

Po dohodě návštěva i mimo otvírací dobu 
Ke zhlédnutí více než 

500 starých i nových exponátů

INfORMacE Z KNIhOVNY
Městská knihovna uspořádala v květnu besedy pro žákyně 8. a 9. tříd základních škol 

na téma, které je v současné době velmi aktuální: Anorexie a bulimie. Přednášku při-
pravila PharmDr. Eliška Fejksová.

Na červen připravujeme opět dětskou dílnu, tentokrát bude námětem drátkování  
a jeho základy bude děti učit paní učitelka Kellerová. Dílna se uskuteční 8. června v dět-
ském oddělení knihovny. Bližší informace na plakátcích v knihovně a v Infocentru.

Upozornění pro čtenáře! 
REVIZE V KNIhOVNě

Upozorňujeme čtenáře a návštěvníky knihovny, že v měsíci červenci se bude 
v celé knihovně provádět revize knihovního fondu. Z tohoto důvodu bude 
knihovna ve dnech 9. – 20. července uzavřena. 

Žádáme čtenáře, aby si včas přišli vypůjčit knihy na prázdniny a dovolenou, posledním 
půjčovním dnem před uzavřením knihovny bude úterý 3. července. Sledujte informace 
na plakátcích v knihovně a v Infocentru, na kterých se také dozvíte o dalších úpravách 
půjčovní doby o prázdninách. Jana Vítková, MěK Nejdek

Nejdecké děti měly úspěch
Městská knihovna v Nejdku se 12. května 2007 zúčastnila 1. ročníku regionální sou-

těže v Lokti, která nesla název Knihovnické hrátky aneb Hry bez hranic (viz NL květen 
2007). Za knihovnu soutěžilo šestičlenné družstvo dětských čtenářů v tomto složení: 
Antonová Adéla, Duchoň Tomáš, Hourová Veronika, Kurucová Petra, Sládková Jana  
a Vy Nguyen Hong Andrea. 

Na startovní čáře soutěže se sešlo 15 družstev z celého Karlovarského kraje. Boj to 
tedy nebyl jednoduchý. Plnila se spousta zajímavých úkolů z různých oblastí (historie, 
literatura, sport) v krásném prostředí loketského hradu. Ačkoliv nás ráno pozlobilo 
trochu počasí, na bojové náladě to nic nezměnilo. Děti odvedly opravdu dobrou práci, 
neboť obsadily výborné 4. místo (pouze 2 body je dělily od medailového 3. místa). Mezi 
takovou účastí to je opravdu úctyhodný výsledek. 

Nálada na soutěži byla skvělá a loketská knihovna se zasloužila o opravdu hezké zážit-
ky. Kromě soutěže samotné si všechny děti mohly prohlédnout zdarma krásný loketský 
hrad, kde je nejvíce zaujalo hradní vězení. Domů se vrátily unavené, ale spokojené. 

Touto cestou chceme také poděkovat za sponzorský dar firmě Ayin, s.r.o., která nám 
nechala zhotovit krásné dresy v nejdeckých barvách. 

Naše knihovna se určitě připraví i na další ročník těchto her, který se uskuteční příští rok 
v Nové Roli a jejichž tematem bude PRAVĚK. 

Vladimíra cimprichová, MěK Nejdek

Infocentrum Nejdek
nám. Karla IV. 241, 362 21 Nejdek

Tel.: +420 353 240 135
Fax: +420 353 925 708

E-mail: infocentrum@nejdek.cz

www.nejdek.cz
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1. pá 17:00, 19:30   PRÁZDNINY PANA BEANA
USA – Před deseti lety se z televize přesunul na filmové plátno a teď se na něj 
vrací. Obávat by se měli především Francouzi, do jejichž země se Bean vydává na 
prázdniny. Původně chtěl na Francouzské riviéře pouze nachytat trochu bronzu  
a odpočinout si. Ale pohodová cesta se mění v sérii zmatků, nehod a katastrof…
vstupné: 62 + 1 Kč 90 minut, titulky přístupný

6. st 17:00, 19:30  NEZNÁMÝ SVŮDCE
USA – Jak daleko byste byli ochotni zajít, abyste udrželi tajemství? Když se novi-
nářka Rowena (Halle Berry) dozví, že vražda její kamarádky by mohla mít sou-
vislost s mocným reklamním magnátem Harrisonem (Bruce Willis), rozhodne se 
přijít pravdě na kloub. V přestrojení za brigádnici v Harrisonově agentuře se jí 
podaří obklíčit svou kořist ze všech stran – jen aby zjistila, že není jediná, kdo se 
v téhle hře vydává za někoho jiného. Čím blíž se dostáváme k pravdě, tím více se 
ukazuje, kam až jsou lidé ochotni zajít, aby nevyšla najevo.
vstupné: 67 + 1 Kč 109 minut, titulky nevhodné do 12 let

7. – 8. čt, pá 17:00   ARThUR A MINIMOJOVÉ
USA/Francie – Desetiletý Arthur žije s babičkou v malém domku na venkově. 
Stejně jako všechny děti je i on fascinován pohádkami, které mu babička vypráví. 
Arthurův dědeček před lety záhadně zmizel a zůstala po něm čarovná kniha. Pak 
nastanou problémy a Arthurově babičce hrozí zabavení domku. Arthur se roz-
hodne najít údajný dědečkův poklad, ukrytý kdesi na zahradě, v Říši Minimojů, 
roztomilých malých skřítků.
vstupné: 49 + 1 Kč  102 minut přístupný

13. st 17:00, 19:30  DIVOČÁCI
USA – Co kdybyste mohli podniknout výlet, který by změnil váš obyčejný život 
v divoké a nespoutané dobrodružství? Čtyři hollywoodské hvězdy John Travolta, 
Tim Allen, Martin Lawrence a William H. Macy se zhostily rolí kamarádů, kteří se 
jednoho dne rozhodnou opepřit svůj nudný život a vydají se na motorkářský výlet 
napříč Amerikou. Oddech od práce a všedních povinností je konečně tady. Ani 
jeden z nich nemá tušení, že se během cesty za svobodou a volností setkají se 
skutečným motorkářským gangem Del Fuegos, a že je čekají odhalení překvapi-
vých tajemství ve vlastních řadách.
vstupné: 72 + 1 Kč 99 minut, titulky přístupný

14. – 15. čt, pá 17:00, 19:30  BESTIÁŘ
ČR – Bestiář je příběhem mladé ženy Karolíny (Danica Jurčová), jejíž život pro-
nikavě změní setkání s mladým a záhadným mužem Alexem (Karel Roden), který 
osudově pronikne do jejího života. Hluboká citová závislost na Alexovi a následné 
velké zklamání zásadním způsobem změní chování Karolíny. Protože se začne 
mužů bát, rozhodne se s nimi soupeřit a porážet je jejich zbraněmi. Ukáže se ale, 

že to pro ženu není správná cesta…Film podle knihy Báry Nesvadbové režírovala 
Irena Pavlásková. Dále hrají: Marek Vašut, Kryštof Hádek, Tomáš Matonoha.
vstupné: 49 + 1 Kč 113 minut nevhodné do 15 let

21. – 22. čt, pá 17:00, 20:00 PIRÁTI Z KARIBIKU – NA KONCI SVĚTA
USA – Fenomenální kapitán Jack Sparow se navzdory temnému zakončení Truh-
ly mrtvého muže vrací a spolu s ním všechny oblíbené postavy úspěšné pirát-
ské trilogie. Piráti z Karibiku do třetice slibují monumentální porci špičkových 
triků, smysl pro humor a děj nabitý událostmi. Kromě milovaného Jacka se vrací 
odvážný kovář Will a jeho prokletý otec a krásná snoubenka Elizabeth, ale také 
lovec pirátů lord Beckett a vlastní srdce napříč světovými moři hledající kapitán 
Bludného Holanďana Davy Jones. Hrají: Johnny Depp, Orlando Bloom, Stellan 
Skarsgard, Keira Knightley, Tom Hollander aj.
vstupné: 79 + 1 Kč 170 minut, titulky přístupný

27. st 19:30   TERKEL MÁ PROBLÉM
USA – Pozor – tento animovaný film není pro děti!!! Bláznivá komedie o tajné 
lásce, „psychovrahovi“, železných tyčích, kanapi a přátelství na zkoušku. Terkel 
je žákem základní školy a nemá snadný život. Jeho psychopatický strýc Stewart 
právě napadl dva ostré hochy z Terkelovy třídy, Nigela a Saki. Co uděláte, abyste 
odvedli jejich pozornost od pomsty? Začnete si dobírat ošklivé děvče ze třídy, 
Tlustou Doris… Ale kdo by si pomyslel, že ona skočí z okna? Že začnete dostávat 
smrtelné výhrůžky, že nový učitel Justin nemá úplně tak čisté svědomí, jak by se 
čekalo, a vlastně nic není tak, jak se zdá. Alespoň ne pro Terkela…
vstupné: 67 + 1 Kč  75 minut, titulky nevhodný do 15 let

28. čt 17:00, 19:30  PUSINKY
ČR – Iška, Karolína a Vendula se nedostaly na vejšku. Co teď? Děsí se předsta-
vy, že by mohly skončit ve stereotypu všedního života. Naplánovaly super cestu 
– Holandsko, farma, louky, krávy, svoboda. Chtějí si pořádně užívat a občas 
možná i trochu pracovat. Vyrážejí na konci prázdnin. Cestu jim ale zkomplikuje 
Iščin aktivní čtrnáctiletý bratr Vojta, který měl ségru na otcův pokyn hlídat. Visí na 
holkách jako klíště. Takže se holky přesouvají z místa na místo a čekají, kdy to 
Vojtu přestane bavit… Dynamická road-movie mladé režisérky Karin Babinské je 
filmem o holkách, kterým se ještě nechce dospět, a spěchat do světa povinnos-
tí, pravidel. Ony chtějí samy nakládat se svým životem. Hrají: Marie Doležalová, 
Sandra Nováková, Petra Nesvačilová a další.
vstupné: 49 + 1 Kč 109 minut přístupný

29. pá 17:00, 19:30   300: BITVA U ThERMOPYL
USA – Film vychází ze stejnojmenného komiksu, který je dravým převyprávěním 
příběhu bitvy u Thermopyl, kde se spartský král Leonidas a jeho 300 věrných 
bojovníků utká s mnohonásobnou přesilou Peršanů pod vedením krále Xerxa. 
Odvážní Sparťané bojují až do poslední kapky krve, jejich odvaha a sebeoběť způ-
sobí sjednocení Řeků, motivuje k porážce Peršanů a přispěje rozvoji demokracie 
na Peloponéském poloostrově. Dávný příběh odvahy opět povstává v celé síle…
vstupné: 49 + 1 Kč  117 minut, titulky nevhodný do 12 let

KINO PRO NEJMENŠÍ
22. pá 9:30  KYTICE POhÁDEK
ČR – Pásmo pohádek o Krtečkovi   vstupné: 10 Kč

PŘIPRAVUJEME – ČERVENEC  2007
HORŠÍ UŽ TO NEBUDE; SUNSHINE; ODSTŘELOVAČ; BAREVNÝ ZÁVOJ; VRAT-
NÉ LAHVE; TAXI 4; MECHANICKÝ POMERANČ; VELKEJ BIJÁK; TAJNOSTI

www.kinoserver.cz                  www.nejdek.cz

Tel.: 353 220 846 – přímá linka (pouze v době, kdy je bazén otevřen), Tel.: 353 825 150 – linka do Hotelu Schwarz

Nabízíme kurzy plavání pro děti od tří let. 

Bližší informace na tel. 777 312 417, sl. Štěříková.

Přihlášky možno vyzvednout i zanechat v městském Infocentru v Nejdku (budova městského kina, nám. Karla IV. 241) 
nebo přímo v bazénu.

Po předchozí telefonické domluvě možnost pronájmu bazénu pro
firmy, zájmová sdružení skupiny, a spolky aj.

Provozní doba: Po – Pá 14:00 – 22:00
 So – Ne 10:00 – 22:00

ZVEME VÁS DO krytÉHO baZÉNU 
v Hotelu Schwarz v Nových Hamrech
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aKcE Na KONTaKTNí ČOČKY

aKcE Na
DIOPTRIcKÉ BRÝLE

ŠIROKÝ SORTIMENT VEŠKERÉhO OPTIcKÉhO ZBOží

DIOPTRIcKÉ I SLUNEČNí BRÝLE VELKÉhO VÝBěRU

ODBORNÉ MěŘENí ZRaKU OČNíM LÉKaŘEM 

aPLIKacE KONTaKTNích ČOČEK (I BaREVNÝch)

SLUžBY VIZážISTY

ODBORNOST a PROfESIONaLITa

KDE NáS NaJDETE? PROTI ŠKOLE Na NáMěSTí
NÁM. KARLA IV 93/6, NEJDEK

TEL.: 353 220 980, MOBIL: 603 158 663

OTEVíRací DOBa
PONDĚLÍ – PÁTEK:  9:30-17:00

!! akční nabídky platí od 1.6. do 30.6. 2007
po předložení  tohoto inzerátu !!


